

## 澳门前山联谊会举办中秋敬老活动

# 170多名长者 吃饼品茗乐陶陶

本报讯(记者陈翩翩)“公公婆婆们,年年有今日,岁岁有今朝。来来来,吃果尝饼,过节了。”澳门前山联谊会的会员们笑口盈盈,为各位长者献上月饼。23日,澳门前山联谊会中秋敬老活动在前山社会福利中心举行。来自该中心的170多名长者欢聚一堂,品茗尝饼观看文艺表演,其乐融融。

活动现场,在前山社

会福利中心安度晚年的百余名长者纷纷走出房间,参加这盛大的中秋团圆活动。老人们精气神十足,最为年长的有103岁。大家一边品尝着澳门前山联谊会赠送的水果、糖果与月饼,一边拉家常,谈笑风生。主办方还邀请了社区文艺团体,为老人们带来了粤剧选段、歌舞等精彩节目。才华横溢的长者也纷纷登台,高歌一曲,乐煞众人。

记者获悉,成立于1988年的澳门前山联谊会,多年来持之以恒热心公益事业,开展扶贫济困、敬老爱幼及助学活动等。这也是联谊会持续开展敬老敬老活动的第三十个年头。澳门前山联谊会的拳拳爱心,感动了在场的每一位老人,得到长者点赞。据悉,本次敬老活动共筹集资金42000多元,为所有长者送上中秋祝福与红包。

## 新徽实验学校开展“庆中秋送温暖”活动

# 把月饼送到老人活动中心

本报讯(记者张帆)9月23日上午,在团市委和斗门区团委的指导下,新徽实验学校青春护航站联合珠海贝尔社会工作服务中心,在新徽实验学校开展“庆中秋送温暖”活动,孩子们在活动中了解中秋节的来历、学做月饼,并把月饼送到村居老人活动中心,和老人共度佳节。

本次活动从诗词“但愿人长久,千里共婵娟”中开启,社工向学生们讲解了中秋节的来历、中秋节最大的意义是“团圆”。社工告诉孩子们“中秋团圆”包括“家圆”和“人圆”两部分内容。“家圆”是要帮父母做一些力所能及的事情,“人圆”是要给无法团聚的远方亲人发一条祝福的短信,帮助孩子们了解中秋文化的悠久历史和文化内



同学们在社工的指导下制作月饼。本报记者 曾遥 摄

涵,感受传统文化的共性和追求美好生活的信念,培育中华民族传统美德。

活动中,同学们在社工的指导下,分组做月饼,揉面、包馅、成型、包装等,大家乐在其中。最后,在

该校校长郝柳祥的组织下,50名学生带上月饼,乘坐校车,为井岸镇草朗村老人活动中心和西铺村老人活动中心的老年人送去刚出炉的月饼和节日的问候。

## “巧手做月饼,欢喜庆中秋”亲子活动举行

# 让孩子感受浓浓的节日氛围

本报讯(记者刘雅玲)9月23日下午,在团市委及香洲区团委的指导下,长沙社区青春护航站携手珠海彩虹桥社工服务中心及长沙社区居委会,开展了“巧手做月饼,欢喜庆中秋”亲子活动。

当天下午,社工带领着20对亲子认真观看了专业老师制作月饼的过程。随后,孩子们和家长一起开始动手制作月饼。在制作过程中,家长在一

旁为孩子做指导,孩子们用擀面杖把冰皮团擀成冰皮片,将香甜美味的馅料包裹在冰皮中,再用制作模具按压成小熊、爱心、花瓣等形状,一会儿功夫,一个个形态各异的月饼就做好了。

在整个活动过程中,家长与孩子欢乐融洽的氛围中做月饼、品尝月饼,充分体验到了劳动的乐趣,同时也感受到了浓浓的节日氛围。“中秋是一个

团圆的节日,我们母女俩一起做月饼,不仅锻炼了孩子的动手能力,而且增进了我们之间的感情,还让孩子了解到更多的中秋节传统习俗。”一位家长说。

通过本次活动,不仅可以让孩子了解到中秋传统文化,还能让孩子掌握小小的生活技能,同时进一步促进亲子交流,营造温馨美好的社区氛围。

## 两单位志愿者慰问斗门莲洲敬老院

本报讯(记者刘雅玲)9月22日下午,珠海市社会福利服务协会、珠海市天宝物业管理有限公司,共同组织志愿者前往斗门莲洲敬老院,开展“迎中秋,贺国庆”敬老慰问活动。

当天,市社会福利服务协会与市天宝物业管理有限公司的40多名志愿者,带着水果、月饼等价值两万多元的慰问品来到莲洲敬老院,与老人们一边欣赏歌舞表演,一边品尝应节美食。随后,大家一起做健康操并合影留念。志愿者们还给老人剪指甲、量血压,敬老院里洋溢着温暖与欢乐的气氛。

“我们一直努力在做关爱老人、关爱残疾人的暖心行动,帮他们解决实际问题,是我们协会的宗旨!”市社会福利服务协会会长吴泽炎说。



志愿者将慰问品送给斗门莲洲敬老院的老人。本报记者 吴长赋 摄

## 两部门携手慰问军建小学贫困学生

本报讯(记者刘雅玲)9月22日,珠海市理想大家庭慈善协会携手珠海詹博士茶业有限公司,走进金湾区红旗镇军建小学,对该校的贫困学子开展中秋慰问活动。

据了解,该学校位置偏远,学生多以外来务工人员子女为主,家庭经济较为困难。本次活动共慰问了学校的100名贫困学生,除了给孩子们送上诚挚的祝福外,也给

每位学生家庭送上价值260元的茶和月饼礼盒等,祝福孩子们快乐成长。

据悉,今年“六一”期间,珠海市理想大家庭慈善协会在该校集体资助了30名优秀贫困学子,同时甄选了4名学子进行一对一资助。资助过后,该协会一直持续关注,并多次慰问走访受资助的学生,了解他们的学习和生活情况,为有需要的学生提供更多帮助。

巩固国家卫生城市  
建设美丽健康珠海

珠海市爱卫办

## 珠海市迎接国家卫生城市复审 倡议书

广大市民、游客朋友们:

城乡清洁,碧水蓝天,是你我的共同向往;文明素养,健康生活,是你我的共同追求。珠海1992年创建成为“国家卫生城市”,是我市最早获得的一项国家级城市荣誉,是一块历经26年的“老字号”招牌。今年,我市将迎接第四次国家卫生城市复审。“国家卫生城市”是现代文明城市的重要标志,我们应珍惜这来之不易的荣誉,齐心协力维护这宝贵的品牌资源。为此,我们向广大市民和游客朋友发出倡议:

### 一、从我做起,争当文明行为的先行者

享受良好的公共环境卫生、免于健康危害,搞好爱国卫生、维护城市环境秩序是每一位市民的权利和义务。我们要共同遵守社会公德,遵守公共秩序,爱护公共设施,养成文明卫生习惯,保持市容整洁。从自身做起,从小事做起,做到不随地吐痰、不乱扔杂物、不乱倒垃圾,不乱堆乱建、不乱停放、不乱贴乱画,做一个举止文明、身心健康的良好市民。

### 二、身体力行,争当城市卫生的监督者

营造健康生活环境涉及千家万户,不仅需要政府、全社会、人民群众的共同行动、共建共享,更需要社会的监督。我们要进一步增强主人翁意识和责任意识,从我做起,主动加入到维护城市市容秩序和环境卫生的队伍中来,参与社会监督,对身边发生的不礼让行人、乱扔垃圾、随地吐痰、占道经营、公共场所吸烟等不文明现象和行为,要勇敢站出来说不。对身边脏、乱、差现象积极监督举报,坚决制止损害城市形象的不良行为。

### 三、持之以恒,争当健康生活的实践者

树立“健康第一”和“自己是健康第一责任人”的理念,学习健康知识,提高卫生意识;积极倡导健康生活方式和良好的卫生习惯,培养健康生活理念;及时清除垃圾,消除“四害”;自觉抵制和远离烟草,提倡无烟工作场所;保持生活环境整洁、卫生、有序,促进身心健康,不断提高健康水平。

“巩固国家卫生城市,建设美丽健康珠海”。市民和游客朋友们,珠海迎接国家卫生城市复审工作已进入攻坚阶段,您的每一分努力都会让我们的人居环境更加舒适,您的每一分辛劳都会为我们的城市添光增彩,您的每一分热情都会激起更多人的文明卫生意识,让我们携起手来,同心协力,用我们持之以恒的行动共筑珠海美丽健康的明天!

珠海市爱卫办  
2018年9月